
 

 

 

 

 

 

 

 

 

第５次草津市総合計画第１期基本計画 

（平成２２年度～平成２４年度） 

 

 

【期末評価】 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成２５年７月 

草 津 市



第５次草津市総合計画第１期基本計画（平成 22年度～平成 24年度） 

期末評価について 

 

 

【目的】 

 平成２２年３月に策定した第５次草津市総合計画第１期基本計画の計画期間が、平成

２４年度をもって終了したことから、基本構想において掲げる平成３２年度の将来像の

実現に向けた本市のまちづくりを、引き続き計画的に推進していくことを目的に、平成

２５年度から平成２８年度を計画期間とする第５次草津市総合計画第２期基本計画を平

成２５年３月に策定したところです。 

第２期基本計画の策定にあたっては、平成２４年度に、第１期基本計画期間のうち平

成２２年度、平成２３年度のまちづくりの進展における成果を捉えるとともに、期中評

価を行うことで、第２期基本計画の策定につなげたところですが、第１期基本計画の計

画期間の終了に伴い、計画期間中の取組実績や、環境変化および今後の課題等について、

評価を行いました。 

 

 

【期末評価方法について】 

 第１期基本計画における進捗管理として、５７項目の基本方針ごとに定めためざすべ

きまちの目標像の実現に向けたまちづくりの進捗の目安となる達成指標（ベンチマーク）

を設け、毎年の目標達成度を測るとともに、１４０項目の施策ごとの目標達成状況の評

価を行ってきました。 

第１期基本計画の期末評価としては、これらの進捗管理結果等を踏まえながら、計画

期間である平成２２年度から平成２４年度までの基本方針ごとの取組み状況や目標達成

状況、計画期間中における環境変化や今後の課題等をとりまとめました。 

 

 

【第１期基本計画の基本方針ごとの目標達成度について】 

目標達成度 
Ｈ24年度 

基本方針数（割合） 
Ｈ23年度 

基本方針数（割合） 
Ｈ22年度 

基本方針数（割合） 

100％～ １９（33.4%） ２３（40.3%） １８（31.6%） 

76％～99％ ２６（45.6%） ２５（43.9%） ２６（45.6%） 

51％～75％ ８（14.0%） ６（10.5%） ９（15.8%） 

26％～50％ ２（3.5%） １（1.8%） ２（3.5%） 

1％～25％ ０（0.0%） ０（0.0%） ０（0.0%） 

0％ ２（3.5%） ２（3.5%） ２（3.5%） 

計 ５７（100%） ５７（100%） ５７（100%） 

         

 



○計画期末（平成２４年度）の目標達成度の概要 

 平成２４年度では、第１期基本計画の最終年度の目標値に対して、目標達成度が１０

０％を達成した基本方針は１９であり、全体の約３割を占めました。また、７６％を上

回る基本方針数は、１００％達成も含めて４５あり、全体の約８０％を占めています。

また、目標達成度が２６％から７５％の基本方針は１０であり、目標達成度が２５％以

下の基本方針は２でした。なお、目標達成度が２５％以下の２つの基本方針は、いずれ

も目標達成度が０％となっています。 

 

○目標達成度が１００％以上であった基本方針の目標達成度の概要（抜粋） 

  5）学校施設の整備（指標：小・中学校の耐震化率） 

    ・安心・安全な教育環境を整えるために、平成８年度から取組んできた学校施

設の耐震化事業が平成２３年度をもって完了しました。 

  22）市民の健康づくり（指標：健康推進委員が実施する事業への参加者数） 

    ・健康推進員が実施する事業に参加する市民が増加していることから、事業を

きっかけとして自身の健康づくりに取組む市民が増えていると考えられます。 

  53)まちづくり情報の提供の充実（指標：ポータルサイトアクセス数） 

    ・市民公益活動団体間におけるネットワークの形成を目的とした地域ポータル

サイト「くさつ情報ネット」や企業情報サイト「あうんです！」、子育て応援

サイト「ぽかぽかタウン」等の地域ポータルサイトを開設し、積極的な情報

提供を行いました。 

 

○目標達成度が０％であった基本方針の目標達成度の概要 

  14)就学前教育・保育の充実（指標：保育所待機児童数） 

    ・民間保育所の整備による保育定員の増加や家庭的保育事業の開始により、保

育所待機児童数の減少に努めましたが、待機児童数は増加を続けています。

平成２４年度の目標値を０人としているため、達成度は０％としました。 

  19)障害のある人の生活支援（指標：居住サポート相談機関の数） 

    ・住宅入居等支援事業（居住サポート事業）として行っている事業所が現在の

ところなく、相談機関の数は０件となっています。（地域生活支援センター等

で、居住サポート等必要な支援はしています。



【参考：目標達成度の算出方法について】 

○指標の設定について 

  意識調査を利用したもの  約１／３ （１９／５７） 

 

○目標達成度の算出方法 

  平成２４年度実績値 ÷ 平成２４年度目標値を基本としています。 

 ※上記以外の算定方法を使用している目標達成度 

  14）就学前教育・保育の充実（指標：保育所待機児童数） 

   →平成２４年度の目標値を０人としているため、達成度が 0％か 100％しかない。 

  19）障害のある人の生活支援（指標：居住サポート相談機関の数） 

   →平成２４年度の目標値を１機関としているため、機関ができないかぎりは 0％

となる。 

  28）犯罪のないまちづくり（指標：犯罪認知件数） 

   →平成２４年度目標値の 1,000 件へと減少させていく設定のため、実績値が目標

値を超えているため、平成２４年度目標値 ÷ 平成２４年度実績値で達成度

を算定 

  39）水の安定供給（指標：水の安定供給に対して不満を感じている市民の割合） 

   →平成２４年度目標値は 4.9％と減少させていく設定のため、実績値が目標値を超

えているため、平成２４年度目標値 ÷ 平成２４年度実績値で達成度を算定 

  57）行財政資源の有効活用（指標：将来負担比率） 

   →平成２４年度目標値は 60％以内としており、実績値が 60％以内なら達成度を

100％としている。 

 

 ※計画期間中に指標を変更した方針 

  8）生涯学習活動の振興 

   ・当初指標   生涯学習手帳の発行数 

・変更後指標  生涯学習ガイドブック「誘遊友」に掲載の講座の受講者数 

   ・変更理由   生涯学習手帳の発行の停止による（H22 から変更） 

 

 ※計画期間中に指標の状況が変化した方針 

  29）治水対策（指標：雨水排水路整備率（進捗／計画）） 

   ・平成２３年度に認可面積の見直し（拡大）を行ったため、指標の分母が変更と

なった。 

 

 ※暫定数値を使用 

  23）医療保険制度等の適正運用（指標：特定健康診査受診率） 

    ＊実績値は翌年度の１１月に確定するため、H23 の実績値は更新し、H24 の実

績値は暫定としている。 


